

ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 05ª REUNIÃO DO 01º PERÍODO LEGISLATIVO DE 2014

Aos vinte e três dias do mês de janeiro do ano de dois mil e quatorze, no Salão Plenário da Câmara Municipal de Petrópolis, com a presença de todos os Senhores Vereadores que assinaram o livro de presença. Verificado o quorum e havendo número legal, às dezesseis horas e quinze minutos, o Senhor Vice-Presidente, Vereador Maurinho Branco, presidindo, declarou aberta a presente sessão com os seguintes dizeres: “Feliz a nação cujo Deus é o Senhor. Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos trabalhos.” Em seguida, solicitou ao Senhor Primeiro Secretário, Vereador Anderson Juliano, que procedesse a leitura da ata anterior, correspondência e do expediente. Realizada a leitura da ata anterior esta restou aprovada. Ato contínuo, solicitado pelo Senhor Presidente passou a leitura da **CORRESPONDÊNCIA:** telegrama do Ministério da Educação nº.: 011115/2013. E, **EXPEDIENTE:** indicações nºs.: 0116/14 do Vereador Meirelles; 0106/14 do Vereador Maurinho Branco; 0115 e 0114/14 do Vereador Roni Medeiros; 0112 e 0113/14 do Vereador Silmar Fortes; 0109, 0110 e 0111/14 do Vereador Paulo Igor e 0107 e 0108/14 do Vereador Pastor Sebastião. Registre-se que encontra-se sobre a Mesa Diretora, pelo segundo dia, o Projeto de Resolução nº 0025/14 da Vereador Gilda Beatriz conforme o artigo 138 do Regimento Interno desta Câmara Municipal. Terminada a leitura da correspondência e do expediente, o Senhor Presidente passou a palavra aos Senhores Vereadores inscritos para fazer uso da tribuna convidando assim o primeiro Vereador inscrito: **1) PASTOR SEBASTIÃO, LÍDER DO PSC** – Deu início a sua fala cumprimentando a Presidência e demais Vereadores, os que assistem pelos meios de comunicação e os presentes. Iniciou sua fala referindo-se a um pronunciamento em sessão passada, do Vereador Meirelles. Citou uma perda no Bairro Vincenzo Rivetti relativa ao falecimento do saudoso amigo Sr. Tabuada. Após dez meses foi encontrado lá o corpo de um costureiro que estava sumido. Um crime hediondo. A preocupação dos moradores do Carangola é que de um tempo para cá a libertinagem está evidente, diante dos carros de som em volume máximo. Relatou que o autor do assassinato do costureiro, encontrado no Bairro Vincenzo Rivette, estava residindo em Petrópolis nos últimos meses. Ele é oriundo de Cabo Frio, informou. Este indivíduo era um dos que colocavam seu carro de som em volume altíssimo. Falou de sua preocupação com os moradores do Carangola, ainda mais devido ao fato de que, em breve, mais duas mil pessoas passarão a morar lá. Disse que está preocupado com a segurança de toda a cidade e agradeceu pelo trabalho da Polícia. Pediu a bênção de Deus a todos e encerrou sua fala. **2) ANDERSON JULIANO, DO PT** – Saudou a Presidência e demais Vereadores. Saudou os funcionários, os que assistem pelos meios de comunicação, bem como a imprensa e todos os presentes. Subiu à tribuna para retomar um assunto que acreditava estar resolvido. Rememorou que ao final do ano passado a Câmara recebeu uma comissão de pais e familiares de pessoas internadas na Casa de Saúde Santa Mônica. Após eles informarem de sua preocupação sobre o possível fechamento da Casa de Saúde, tiveram



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

uma reunião no Rio com MP e o Secretário Estadual de Saúde, bem como o Secretário Municipal de Saúde. Nessa reunião foram assumidos diversos compromissos que hoje sabe que ao que parece não foram cumpridos. Informou que esteve com Sr. Dudu que é dono da Casa de Saúde Santa Mônica e este lhe disse que os compromissos não foram até hoje cumpridos. O Vereador lembrou que não se falou em ajudar com dinheiro e sim com materiais de limpeza e alimentação, porém, nem isso foi fornecido até hoje. Assim, a situação que já era difícil no ano passado agora está mais ainda. Disse que está usando esta tribuna hoje para fazer um apelo ao Governo para que este cumpra seus compromissos assumidos naquela reunião. A situação naquela Casa está muito ruim e pediu que os Vereadores mais próximos ao Governo ajudem, pois são vidas humanas que estão lá dentro e merecem nossa atenção. Agradeceu e encerrou seu pronunciamento. **Registre-se que o Vereador Paulo Igor assumiu a presidência da sessão.** 3) **MAURINHO BRANCO, DO SDD** – Saudou o Presidente e demais Vereadores, bem como todos os presentes e os que assistem em casa pelo canal 97. Iniciou informando que juntamente com Vereador Silmar Fortes e sua assessoria estiveram fazendo uma visita, hoje, à Comunidade Quilombola, no Vale do Cuiabá, nas casas feitas pelo Governo do Estado e pela FIRJAN. Disse que foi uma visita proveitosa. Informou que o que lhes deixou preocupado foi a questão dos muros feitos pelo INEA, pois as pedras já estão caindo dentro do rio. Em sua opinião quando vier uma chuva muito forte acabará por levar todo o trabalho feito e dinheiro gasto. Na visita estiveram com o pessoal do INEA o Sr. Grilo e Valter e também acompanhou a engenheira Rafaela que entende bem do assunto e que em todos as visitas alertava que as pedras iriam rolar. Pediu ajuda ao Vereador Anderson Juliano para intervir junto ao Secretário Carlos Minc para que este olhe por esta situação. Continuou dizendo que na visita pode ver as mulheres do Quilombola fazendo seu artesanato. Disse que o Vereador Silmar ficou maravilhado, pois o local é muito lindo. O pessoal da COMDEP estava lá fazendo limpeza. Os moradores relataram a preocupação e pediram para não serem esquecidos. Falaram da questão do ônibus escolar para o transporte de suas crianças. Agradeceu ao Presidente da COMDEP, Sr. Helinho, e ao Sr. Edinho, também da COMDEP. Estes atenderam e resolveram a questão do mato na Estrada Ministro Salgado Filho. Hoje uma grande turma da COMDEP estava fazendo o trabalho na Estrada. Relatou que estiveram também nas cinquenta casas que estão sendo construídas. Disse que as casas estão muito bem construídas e que se os moradores estiverem de comum acordo terão uma excelente área de lazer. Finalizou dizendo que este é o trabalho dos Vereadores. Ir à comunidade e estar presente fazendo seu papel. Agradeceu a atenção e encerrou sua fala. **Registre-se que o Vereador Meirelles assumiu a presidência da sessão.** 4) **THIAGO DAMACENO, LIDER DO GOVERDO E LIDER DO PP** – Saudou a todos os Senhores Vereadores, bem como os presentes no plenário, servidores e servidoras desta Casa, os que assistem pelos meios de comunicação e imprensa. Subiu à tribuna para falar sobre o Plano Diretor e uma reunião que aconteceu hoje, reunião da Comissão que



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

foi bastante proveitosa. Informou que existe a expectativa de que no dia quatro de fevereiro esteja sendo apresentado o relatório dentro da Comissão que finalizará o relatório para remeter ao Presidente desta Casa para ser colocado na Ordem do Dia para ser votado nesta Câmara. Com isso conseguiremos realizar um grande feito para cidade e preencher a lacuna desde 2005 dando possibilidade a cidade de realizar seu planejamento urbanístico, social e de todos os setores. Sabemos que depois de aprovado o Plano Diretor uma série de leis serão feitas em forma de Leis Complementares pela Prefeitura para que depois esta Casa esteja discutindo e debatendo. Reportando-se ao Vereador Roni Medeiros, não pode deixar de falar de um assunto polêmico, qual seja, as manchetes de jornais, falando sobre a possibilidade de liberação de construção de prédios atrás de imóveis tombados depois da aprovação do Plano Diretor. Informou de forma clara que nenhum dos Vereadores precisa se preocupar a respeito da possibilidade de expansão urbanística comum a aprovação desse Projeto de Lei. A verdade é que o Sr. Mauro Correa, do Instituto Civis, utilizou uma parte do diagnóstico do Plano Diretor para falar e debater sobre esse assunto, porém, como o próprio nome já diz, tais dados indicativos constam apenas no diagnóstico do Plano. Ou seja, amanhã ou depois o Plano aprovado, qualquer pessoa sabe que isso não criará qualquer permissão para construção. Para que acontece qualquer alteração na paisagem urbanística da cidade ou construção, somente a LOPUS poderia trazer esta mudança. O próprio Plano Diretor prevê que uma vez sendo aprovado o Governo Municipal tem o prazo de até 180 dias para apresentar o Projeto de Lei da LOPUS que para ser aprovado tem que receber maioria absoluta dos votos desta Câmara. Deixou claro que a sociedade não precisa ter nenhuma preocupação ao projeto do Plano Diretor que está sendo discutido nesta casa. Somente as leis Complementares que após serem enviadas a esta Casa poderá realizar um debate ampla e responsável para que se vote uma lei de impacto a nossa cidade, com a aprovação da sociedade petropolitana. Disse que a matéria do jornal nada mais é do que colocar palavras na boca dos outros, colocando as coisas fora de contexto. Expressou sua satisfação em saber que nossos empresários e cidadãos em geral sabem que as coisas não são bem assim, porém, a matéria poderia ter um reflexo na forma de especulação financeira e imobiliária que seria prejudicial a nossa cidade. Disse que o Projeto do Plano Diretor somente dará mais força a esta Casa para que possa cobrar as Leis Complementares que realmente gerarão impactos, qual sejam: a revisão da LUPOS, do Código de Obras, a Lei do IPTU Progressivo, o Estudo do Impacto de Vizinhança, a Lei da Outorga Onerosa, dentre tantos outros instrumentos urbanísticos previstos no Plano. Todas serão remetidas à Casa para debate profundo e discussão. Finalizou dizendo que não poderia deixar de fazer este esclarecimento ao cidadão petropolitano visto a matéria e agradeceu a atenção de todos. **Registre-se que o Vereador Paulo Igor reassumiu a presidência da sessão.** 5) OSVALDO DO VALE, LÍDER DO PSB – Subiu à tribuna saudando a Presidência e demais Vereadores, bem como os presentes, a imprensa e os que assistem pelo canal 97. Inicialmente fez um agradecimento ao Secretário Aldir, pois



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

o que estava esperando, que a partir de janeiro o Governo iria tomar outro rumo, pelo que se vê no 4º Distrito, é o que está acontecendo. Diz isso porque existia o problema na Vila Leopoldina que estava muito esburacada, bem como a Rua Eugênio Zanata, que vão ser reformadas. Também a CEI da Vila Leopoldina já recebeu a visita da Secretária Mônica para dar início às obras para reconstrução da Vila Leopoldina. Outro assunto, hoje recebeu no seu Gabinete um pedido para parabenizar o Pronto Socorro do Bingen por ter atendido ontem, pelo Dr. Breno e Dr. Leandro, o Sr. Ricardo Quadreli. Disse que recebeu um atendimento excelente por estes profissionais da saúde. Disse que é importante que se mostre este tipo de agradecimento também. Devemos sempre reconhecer estes que fazem de tudo para que a saúde do município preste um serviço de qualidade. Passou a falar sobre o Plano Diretor que dará rumos de fato a nossa cidade. Disse ainda que realmente as pessoas não precisam se preocupar com a construção de espigões atrás dos casarões históricos e disse que a LUPOS precisa ser de fato revista. Outro assunto que passou a comentar é a respeito do campo de golf que será construído em Petrópolis, um investimento de 500 milhões de reais. É uma empresa inglesa que fará a construção. Pensa que será uma obra muito importante para Secretário e informou que no dia cinco haverá uma audiência no Esporte Clube de Secretário onde se debaterá sobre o assunto e convidou os Vereadores para estarem presentes. Disse que é um empreendimento para 30 anos e será uma das maiores obras em termos de investimento nos últimos anos. Uma obra que vem sendo discutida, nos últimos dez anos, porém, tudo indica que as obras se iniciarão por meados deste ano. Reforçou o convite aos Vereadores dizendo que é uma obra de interesse de todo município. Relembrou dado da reunião do Plano Diretor onde o Vereador Silmar disse que no dia 4 trará o relatório para Comissão. Desejou que possamos aprovar o mais rápido possível visto que é um anseio de todo povo petropolitano. Agradeceu e encerrou sua fala. **6) SILMAR FORTES, LÍDER DO PMDB** – Saudou todos os Senhores Vereadores, bem como os presentes no plenário e os que assistem pelos meios de comunicação e imprensa. Deu início a sua fala dizendo que hoje é importante falar que se está construindo uma cultura da população da cidade estar acompanhando esta Casa Legislativa através da televisão. Isso dá total transparência e comunicação. Tem visto pessoas que acompanham e isso é importante. Desejou que os Vereadores possam usar este espaço para estas práticas dando contas de seu mandato de Vereador. Informou que foi hoje com o Vereador Maurinho no Vale do Cuiabá e por coincidência ou não havia várias máquinas da COMDEP limpando o local e limpando as calhas da drenagem das águas pluviais. Parabenizou o Vereador Maurinho Branco que é muito querido na região e disse que é um prazer caminhar com ele que conhece todos e tem muitos amigos lá. Disse ainda que identificaram alguns problemas que já tinham sido comunicados. O trabalho feito pelo INEA no valor de 33 milhões. As pedras colocadas à margem do rio, com a chuva, poderia escorrer para o rio. Foi o que aconteceu. Hoje se vê as pedras no leito do rio. Isso foi avisado, disse. E informou que será feito um relatório da visita e enviado ao Ministério Público, pois se foi pago com



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

dinheiro público, tem que ser consertado. As pedras têm que ser retiradas e o talude de pedras deve ser feito novamente. É nosso dever fiscalizar. Em relação às casas, notou-se que já se tem uma melhora na questão urbanística com luz e esgoto, porém, a drenagem das águas pluviais é preocupante. Outra preocupação é com o valor da taxa de esgoto que é de R\$ 98,00. Pagando de água R\$100,00. É um absurdo. Como está disposto no Plano Diretor é importante que a Águas do Imperador faça a taxa social acontecer lá e em outras localidades. É uma diretriz que certamente será aprovada por esta Casa. Falou da importância do Plano Diretor que apresenta diretrizes. Informou que no diagnóstico é responsabilidade da Empresa Águas do Imperador fazer o Plano Municipal de Saneamento Básico de Resíduos. Destacou a informação do diagnóstico que hoje 60% do município é abastecido com água e 58% de coleta de esgoto, porém, não se fala em tratamento. Declarou que a Águas do Imperador precisa vir a esta Casa para dizer das metas que tem para o município. Exemplo, em 2014, quanto de tratamento de esgoto será realizado no município. Precisamos também discutir a taxa de esgoto, pois, a exemplo do Bairro da Glória que tem uma população vulnerável e paga coleta de esgoto sendo que este é jogado na vala. É inadmissível em pleno ano de 2014 não ter saneamento básico de qualidade na cidade. Falou da questão dos rios da cidade serem tombados e a Águas do Imperador ter feito o que fez com estes rios. Propôs ao Vereador Anderson Juliano, Presidente da Comissão de Meio Ambiente desta Casa, que possamos fazer nesta Câmara uma Audiência Pública para se discutir saneamento básico nesta cidade. Em relação à Casa de Saúde Santa Mônica, informou que no próximo mês acontecerá na Câmara uma Audiência Pública sobre a Lei Complementar 141 que por obrigatoriedade o Secretário de Saúde, André Pombo, virá prestar contas do quadrimestre. Na ocasião, cobraremos do Secretário tudo que foi acordado na reunião com familiares dos pacientes da Casa de Saúde Santa Mônica e que o Vereador Anderson Juliano disse não estar sendo cumprido. Agradeceu a atenção de todos e encerrou sua fala. **7) GILDA BEATRIZ, DO PMDB** – Iniciou seu pronunciamento desejando uma boa tarde ao Presidente e aos demais Vereadores, aos presentes e aos que assistem pelos meios de comunicação. Inicialmente justificou seu atraso na sessão, pois estava em reunião na Defensoria Pública com a Dra. Andréa Carius. Informou que tem em mãos a ata que foi feita em reunião na Defensoria constando de esclarecimento do Secretário de Fazenda. Leu dizendo que o Secretário de Fazenda disse que em momento nenhum afirmou que a Lei 6930 era inconstitucional. O que disse é que a Lei 6557 que foi feita nesta Casa. Uma Lei do vereador Marcio Arruda. Ele informou que a Lei está valendo, porém, existe um problema na apresentação dos documentos. Um dos documentos a ser apresentado no pedido de isenção é a cópia da declaração do último imposto de renda. Afirmou a Vereadora que sabemos que muitos idosos são isentos e ao protocolar não apresenta este documento por não ter. Orientou os idosos que procurem a Receita Federal e pedindo a declaração de isento, pois com esta declaração o problema estará resolvido. Informou que existe um processo administrativo na Prefeitura



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

analisando a possibilidade da revogação da Lei 6930, porém, atualmente ela está em vigor. Disse que em relação ao pedido de apresentação da Declaração do Imposto de Renda pensa em apresentar uma Emenda, visto que é uma Lei para idosos com renda de até dois salários mínimos. Informou que são 1588 processos a serem apreciados e ele não teve tempo de apreciá-los. Esta foi a justificativa dela que está na ata. Deixou seu esclarecimento a todos e dirigindo-se aos espectadores que são idosos contemplados pela Lei sigam estas recomendações para conseguirem exercer seu direito. Ratificou que a Lei está valendo e informou que pedirá ao Secretário para vir a esta Casa para ratificar o que está dito da ata que acabou de citar. Agradeceu e encerrou seu pronunciamento. **Não havendo mais Vereadores inscritos** para uso da palavra passou à **ORDEM DO DIA:** Colocado em Primeira discussão e votação o Projeto de Lei n.º.: 2884/13 da Vereadora Gilda Beatriz. O Projeto aprovado com 10 votos. Registre-se que os Vereadores Osvaldo do Vale e Thiago Damaceno votaram contra o referido Projeto. Registre-se a abstenção do Vereador Jorge Martins. Registre-se ausência dos Vereadores Ronaldo Ramos e Luizinho Sorriso. Colocado em discussão e votação o Requerimento de Informação n.º.: 0095/14 da Mesa Diretora. O requerimento foi aprovado com 10 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Ronaldo Ramos, Luizinho Sorriso, Meirelles, Jorge Martins e Osvaldo do Vale. Colocado em discussão e votação as **Indicações Legislativas** n.ºs.: 4215/13 do Vereador Ronaldão. E, **Indicações** n.ºs.: 4207 e 4208/13 do Vereador Jorge Martins (Jorginho BANERJ); 4467 e 4495/13 do Vereador Luizinho Sorriso; 4474 e 4558/13 do Vereador Marcos Montanha; 4108 e 4219/13 do Vereador Maurinho Branco; 4164 e 4165/13 do Vereador Osvaldo do Vale (Vadinho); 0016 e 0017/14 do Vereador Pastor Sebastião; 0031 e 0061/14 do Vereador Ronaldão; 0034/14 do Vereador Roni Medeiros; 0043 e 0068/14 do Vereador Silmar Fortes e 0080 e 0083/14 do Vereador Paulo Igor. Todas as indicações foram aprovadas. **NADA MAIS HAVENDO A TRATAR**, o Senhor Presidente, às dezoito horas, declarou encerrada a sessão, convocando os Senhores Vereadores para a próxima sessão, dia vinte e oito do mês de Janeiro de dois mil e quatorze, às 16 horas, com a ordem do dia que foi lida em sessão plenária. Escrevo, atesto e assino para fazer constar, Agnes Alessandro Martins Dalzini, Assessor para Procedimentos Públicos. Registre-se e publique-se.



Agnes Alessandro Martins Dalzini